

## 毕业典礼发言稿

各位来宾，老师们，同学们：

大家好！

今天，我很荣幸能够代表与我同样优秀的 51 名工学院本科毕业生在这里发言。

“汽车最慢开多快？汽车慢慢地停下来。”本科四年的中长跑，今天已经跑到了终点。四年前，我们穿越了高考凌厉的风雨，实现了幼儿园时代的梦想，来到了一心向往的北京大学。从一开始我们对力学的一无所知，对专业的耿耿于怀，到现在欢呼“毕业快乐”，四年间，我们经历了太多。加了习题课的近代物理，连上四个小时的微机原理；考前通宵的复习，考后疯狂地补作业；军训，奥运，元旦晚会，K 歌大赛，DOTA，当泽，这些点点滴滴的往事，已然变成我们生命中最美好的一段回忆。

正如陈璞老师去年毕业典礼上所说的，“毕业，不是人生的结束，而是新的开始和进步”。在这四年中，我们不断完善自我，增长知识，提高能力。今天，我们从这里走向社会或者继续深造，比以往任何时候都更有能力，也更有信心，不断超越自身的局限性，自我完善，为把我们所在的世界变得更美好而努力奋斗。

教育就是用现在最优秀的人去培养未来最优秀的人。感谢我们的老师，在我们人生最美丽的阶段来影响我们。您不仅教给我们知识，更向我们传播自由平等、民主科学的理念，传承北大的精神。您教会我们不迷信权威，更要有独立的人格。您向我们展示了一种有意义的生活方式，我们也从中渐渐地体会到科学和工程的美妙之处。

感谢我们的家长，在我们小时候，是您领着我们认识了这个世界，激发我们对科学最初的兴趣；当我们为了自己的梦想而努力的时候，是您在背后默默的支持和陪伴；毕业后的我们即将步入全新的生活，还是您永远微笑着给予我们爱和信任。如果说老师是航行的向导，那么家长就是护航者，您的守望，让我们一步步的成长。

最后，感谢我们周围的每一位同学，正是因为我们彼此的陪伴，才顺利地完成了四年的学业。就像诗里写的，“难以忘怀曾经的悲喜，化作昨夜纯美的月光”。05 力学毕业快乐。谢谢大家。